



## Ешкім де, ешнәрсе де ұмытылмақ емес!



Ұлы Отан соғысына 77 жыл толуына орай Көркем ауылында әкімшілік пен мәдени ошақтарының ұйымдастыруымен ауылымыздың 74 ардагеріне арналған ескерткіш жанында ардагерлерді еске алу, гүл қою рәсімі өткізілді. Ауылымыздың ақсақалы Сайлау ата ардагерлерге арнайы құран бағыштады.

1941 жылы Ұлы Отан соғысы басталғанда Көркем (Сарымсақты) ауылынан соғысқа аттанғандар саны 74 адам. Елге оралып келгендер 33 адам. Аман оралған ардагерлердің бәрі де бұл күндері өмірден өтті. Ауыл ортасында соғысқа қатысқан азаматтарға арналған ескерткіш бар. Ауылдың орталығындағы бас

көшеде орналасқан. Ескерткіш ұлтас тақталарымен қапталған бедерлі тақта түрінде, граниттен жасалған төрт баспалдақ үстіне орнатылған. Бедерлі тақтаның үш бөлікті композициясын қаза тапқан 74 жерлестің тектері жазылған ортаңғы тереңдетілген және төмендетілген бөліктің екі бүйіріндегі симметриялық көлемдер құрайды. Оң бетке бекітілген аспанға ұшып бара жатқан қола қарлығаштар тізбегі қаза тапқандар туралы жарқын мұң-күйін туғызады. Қазіргі таңдағы әлем сахнасында ойып тұрар өз орны бар қай елді алып қарасақ та, өзіндік тың тарихы, ұмытылмас қиыншылығы бар. Оны өсте ешкім ұмыта қоймас. Дәл сондай қазақ халқының аспанынан да қара бұлттай үйірілген ауыр күндер өтті. Дегенмен деп елім деп еңіреген қазақтың хас батырларының арқасында бар ауыртпашылықты еңсердік. Аңталаған жауға еңсемізді түсіріп, жерімізге қол сұғып, көп ғасырлық мәдениетіміз бен дәстүрімізді ұрлауға жол бермеді. Сол күрес жолындағы ең үлкен қадамның бірі – аталарымыздың Ұлы Отан соғысында жеріміз, еліміз үшін деп жан аямай жан беріскендігінде. Ол жеңістен бері де міне 77 жыл да өтті. Дегенмен де әлі күнге дейін соғыстың ащы дәмін татқан ардагерлерімізбен бірге жеңіс алауын бірге жағып келеміз. Олардың көзі көрген сұм заман көрінісін санамызбен ұғынып, ата-бабаларымыздың көрген қиыншылығы мен азабын аса бағалап, зор құрметпен қараймыз. Батырлар еңгімесін өнеге тұтып, нағыз патриотизмнің не екенін шын ұққандай боламыз!

Туюкова Динара  
Көркем ауылы

## Ваш подвиг будет жить в веках



Чем дальше в прошлое уходят суровые и тяжелые годы Великой Отечественной войны, тем большую значимость приобретает каждый реальный факт, каждая отдельно взятая судьба участника тех событий. Настоящие подвиги совершали совсем еще мальчишки, вчерашние школьники, шагнувшие из детства в самое пекло испытаний, непосильных даже взрослому человеку. Об этом написано очень много, но, мне кажется, еще больше — не написано. Я думаю, что жизнь каждого человека того сурового военного времени стоит отдельного повествования. 9 мая 2022 года — это великий праздник, посвященный 77 годовщине Победы в Великой Отечественной Войне. Есть женщины в русских селеньях, о которых в преддверии дня Победы хочется рассказать. У нас в селе Спиридоновка живут две замечательные женщины, труженицы тыла: Пеночкина Anfisa Ивановна и Хаматханова Anisa Загидулловна. Пеночкина Anfisa Ивановна родилась 29 августа 1930 года в Горьковской области, Чернухинский район, с.Чернуха. Приехали в совхоз «Армавирский» весной в 1963 году с мужем и детьми. Из воспоминаний: «Когда оттуда уезжали, там было уже тепло, а приехали сюда, вылезли с поезда, на улице холод, ветер, пылице. Муж чемоданы взял, я двоих детей на руки, замотала им лицо, так и добирались до

дома. А когда пришли к дому, который нам дали, он был закрыт. Муж побежал за ключами к начальству, а я с детьми попросилась к соседям, посидеть пока откроют дом. Но обошла два — три дома, но никто нас не пустил, соседи сказали, что у них мало места, а людей тоже много. Так вот я и стояла с детьми на улице, пока муж не принес ключи и открыл наш дом». Anfisa Ивановна работала на току, муж в бригаде трактористом. Потом больше 10 лет проработала на фуражном складе при ферме. В 1977 году муж заболел и умер, осталась она вдовой с тремя детьми на руках. Конечно, было очень тяжело одной с детьми. На складе работала до самой пенсии, на пенсию вышла в 55 лет в 1985 году. Находясь на пенсии, сидеть без работы не могла, сажала еще огород, картошку, занималась хозяйством: курочки были. Баба Anfisa вырастила и воспитала 3 детей, у неё 6 внуков и 4 правнука. Дети и внуки приходят и приезжают к маме и бабушке, помогают ей во всём, уделяют ей внимание, собираются всей семьей по праздникам. А что еще надо пожилому человеку, чтоб её дети были все здоровы и счастливы.

Хаматханова Anisa Загидулловна, родилась 20 ноября 1935 года в Башкирии г. Нефтекамска. Когда началась война, ей было всего шесть лет. То время было очень трудное и тяжелое. Мужчины уходили на фронт, а женщины и дети работали на поле вручную, собирали колоски, крапиву и траву для еды. До сих пор Anisa Загидулловна помнит их терпкий вкус. Со слезами на глазах рассказывает о том, что время было очень тяжелое: голод, холод. Одеть было нечего. А еще очень тяжелый был труд на полях. На коровах пахали землю, сеяли вручную, следом тянули бороны, присыпая зерно.

У людей была вера в победу и победа настала. Хорошо помнят люди день, когда село облетела радостная и долгожданная весть об окончании войны. Приехала в село Спиридоновку в 1960 году. Когда приехала был магазин — вагончик, старая столовая, хлебопекарня, маслобойка. По центральной улице стояли саманные шестиквартирные дома и старая почта. Первое время работала на сеялках в бригаде. Потом строили и штукатурили дома. Сами строили котельную в мастерской, магазин Сельмаш (возле гаража). За нашим котлованом был большой сад, росли груши, яблоки. Здесь на целине Anisa Загидулловна познакомилась со своим будущим мужем и вышла замуж в 1963 году. Проработала 12 лет на стройучастке, 8 лет — на водонапорной башне, 10 лет — в рабкопе, на



хлебопекарне. Она никогда не отказывалась от тяжелой и трудной работы. Она не боится житейских трудностей, на своих женских плечах ей пришлось вынести много забот. Когда умер муж, ей самой, в то трудное время, пришлось подымать еще тогда 3 маленьких детей. Но все трудности преодолев, вырастила и воспитала детей, дети обзавелись своими семьями.

Ушла на пенсию в 1990 году с пекарни. За добросовестный и долголетний труд награждали грамотами и письмами, выдавали премии, подарки за работу. Anisa Загидулловна имеет троих детей, 6 внуков, которые сейчас ей помогают и радуют её. И можно сказать, что жизнь прошла не зря, когда вокруг люди помнят и уважают тебя.

Мы гордимся вами, дорогие БАБУШКИ, вы являетесь примером для нас, для наших детей, мы отдаем дань искреннего уважения Вашей мудрости и жизненному опыту, трудолюбию и жизнелюбию. Мы восхищаемся Вашей энергией, силой воли и интересом к жизни, умением радоваться каждому дню и наслаждаться каждым мгновением. Здоровья Вам крепкого, радости, заботы и семейного тепла.

Е.Хаматханова,  
с.Спиридоновка

<p>Редакцияның мекен-жайы: 020600 Ақмола облысы, Егіндікөл ауылы, Победа көшесі 7. Тел/факс:2-1369, Электронды пошта: egindikolinfo@mail.ru</p>					
<p>Меншік иесі: «Егіндікөл info» жауапкершілігі шектеулі серіктестігі</p>	<p>Директор-редактор Гурбанова Светлана Михайловна</p>	<p>Жарнама мен хабарландырулардың мазмұны үшін жауапкершілік жарнама берушіге жүктеледі Жарнама берушілер жіберген қателіктер бойынша шағымдар жарияланған күннен бастап 2 ай ішінде қабылданады Жарияланған материалдар редакцияның көзқарасына сәйкес болмауы мүмкін</p>	<p>Газет «Алтын астық» газетінің редакциясында дайындалды, терілді, жинақталды. Нұр-Сұлтан қаласы, Жұбанов көшесі 24/1 «Дунасарова А. Д.» ЖК басылып шықты</p>	<p>Мемлекеттік тілдегі материалдарға жауапты Балшық Ахмарал Жинақтаушы оператор Алиева Анастасия</p>	<p>Тіркеу куәлігі №15838-Г 17.02.2016 ж. Қазақстан Республикасының Ақпарат министрлігі берген Таралымы 505 дана аптасына 1 рет дүйсенбі күндері шығарылады.</p>